

批评政府现行外交方针导致日本陷于孤立

菅直人要跟安倍死磕到底

本报讯 据日本新闻网报道,日本民主党出身的前首相菅直人,8日在日本北海道的札幌市举行记者会时指出,日本现任首相安倍晋三的外交方针使得“日本处于孤立化”。

菅直人说:“联合国对日本这样的太平洋战争时的对立构图再一次形成,这样的话,日本会越来越朝着孤立化的道路迈进。”菅直人表示:“安倍并不是保守主义分子,而是民族主义者。”他说:“现在,民主主义政治势力很有必要的声音越来越大,我正在思考如何对应。”菅直人由此表示了会采取与安倍对抗行动的意向。

2010年,菅直人当选日本首相。2011年8月26日,因日本“3·11”大地震引发的海啸和核事故,菅直人救灾指挥不力,国

会两院对抗严重等原因,其宣布引咎辞职。2013年10月20日,菅直人重归日本民主党。

2013年7月,菅直人在国会举行记者会,正式宣布以侵害名誉为由将安倍晋三告上法庭。菅直人当天在记者会上称,在东京电力公司福岛第一核电站事故问题上,安倍以《菅总理要求(向核电机组)注入海水的指示是捏造的》为题发布了电子邮件杂志,而且现在还在网络上发布损坏其个人名誉的说法。因此,菅直人已向东京地方法院提起诉讼,要求安倍删除相关电子邮件杂志,做出道歉并支付1100万日元(约合65万元人民币)的名誉损失费。不过,日本东京地方法院就此事开庭进行第一次法庭辩论时,两人均未到庭。(中新)

美防长拟4月上旬访问中日韩

本报讯 据日本新闻网9日报道,美国国防部长哈格尔计划在4月上旬访问日本,就日美新防卫指针的制订与冲绳普天间基地搬迁等问题,与日本防卫大臣小野寺五典和首相安倍晋三、外务大臣岸田文雄举行会谈。

日美两国去年11月在东京举行了外长和防长会议,确定加快制订日美新防卫指针的计划。但因日本政府一直未能就行使集体自卫权一事与朝野各党达成共识,因此也使得日美新防卫指针的制订被延期。由于日本行使集体自卫权将改变日美军事同盟的基础,美国希望在日本确定行使集体自卫权之后再协商新防卫指针的内容。

哈格尔的此次日本之行,是否会在行使集体自卫权问题上对安倍政权施加压力,目前尚不清楚,但消息人士透露说,这一内容将会成为哈格尔此次访日的重要会谈内容。但钓鱼岛问题、日韩关系问题等,也将成为哈格尔与日本领导人会谈的内容。

哈格尔会在4月初结束在夏威夷举行的美国与东盟防长联席会议后到访日本。同时,哈格尔还将访问中国和韩国。(中新)

日本>>>

“梦想”客机疑漏油 紧急降落檀香山



日航波音787“梦想”客机资料片。

据新华社专电 日本航空公司一架波音787型“梦想”客机9日在飞往美国旧金山途中仪表告警,飞行员紧急降落在夏威夷檀香山机场。日本广播协会电视台报道,这架客机当天凌晨从东京起飞,搭载有171名乘客和机组人员。飞行大约6小时后,飞机仪表告警,显示右侧发动机润滑油油压下降,可能漏油。为防止发动机起火,机长关闭右发动机,决定紧急降落檀香山机场。飞机平安着陆,没有人员伤亡。

这是在日本服役的波音787客机首次发生发动机漏油事件。这种新型飞机投入运营以来故障多发,去年因电池安全隐患全球停飞数月。波音作出改进措施,承诺电池问题不会重发,但是并未查出隐患根源。

印度>>>

在建核潜艇事故 致一死两伤

据新华社孟买3月9日电 据当地媒体报道,停靠在印度海军基地所在地维瑟克伯德纳姆港的一艘在建核动力潜艇8日晚发生事故,导致一名工人死亡,两人受伤。事发时,这艘“歼敌者”级核潜艇的液压箱正在进行高压测试,突然液压箱的盖子脱落砸中在场的工人,导致一人死亡,两人受伤。印度国防研究和发展组织负责人阿维纳什·钱德尔已下令调查事故具体原因。

这是印度海军两周内发生的第三起事故。7日,“加尔各答”号导弹驱逐舰在孟买一造船厂发生二氧化碳泄漏事故,导致一名高级军官死亡,多人受伤。上月26日,“基洛”级柴电动力潜艇“辛杜拉特纳”号在孟买海域训练时起火,导致两人死亡,7人受伤。近来印度海军事故频发,过去8个月里已发生12起事故,包括潜艇爆炸沉没、护卫舰漏水、扫雷艇起火、军舰与渔船相撞和潜艇搁浅。

利比亚>>>

临时政府威胁 轰炸“非法”油轮

据新华社3月9日电 利比亚临时政府总理扎伊丹8日对一艘悬挂外国国旗的油轮发出警告,如果其继续从地方民兵武装控制的东部港口装载原油,当局将轰炸该油轮。而地方民兵武装称,如果政府军轰炸油轮,他们将“作出回应”。

当天早些时候,由民兵武装控制的一家地方电视台播放了一段原油出口仪式。视频中,港口不远处,停泊着一艘悬挂朝鲜国旗的油轮。路透社援引石油界消息人士的话报道,这艘油轮先前悬挂利比亚国旗,已在利比亚沿海来回航行数天,本月4日试图在锡代尔港停靠,但当时忠于利比亚政府的港口员工予以拒绝。消息人士说,改挂朝鲜国旗,对于在地中海运营的油轮来说“非常罕见”。



叙政府军拿下战略重镇

据新华社大马士革3月8日电 叙利亚政府军8日发表声明,宣布已完全占领中部霍姆斯省的战略重镇扎拉。声明称,这一胜利具有重要战略意义,扎拉紧邻连接首都大马士革和霍姆斯、塔尔图斯和拉塔基亚等中部、北部城市的国道,这条道路同时也被反对派武装用作运输武装人员和物资的主要补给线之一。叙军重申将继续坚定履行保卫国家的使命,消灭并根除恐怖主义。



大图:3月8日,在叙利亚中部霍姆斯省的战略重镇扎拉,叙政府军向反对派武装分子开火。

小图:3月8日,在叙利亚中部霍姆斯省的战略重镇扎拉,政府军士兵在街头巡逻。

得州倔强的民主党“驴子”



休斯敦笔记

本报记者 吴华伟

2014年是得克萨斯州选举年,包括联邦国会议员、州长、副州长、州司法部长等在内的近30个职位需选举更换。对于得州政治舞台上的头头脑脑们来说,这是一场多年不遇的盛宴。

正式选举将在11月举行,而3月4日,民主、共和两党分别进行了党内初选,选出代表驴(民主党)象(共和党)出战的候选人。

得州是共和党人票仓,2012年总统选举,共和党候选人罗姆尼轻而易举拿到了得州38张选举人票。民主党在得州已有20多年

没有赢得州长选举了。但势单力薄并不意味着没有支持者。笔者的朋友,61岁的露丝女士就是一个坚定的民主党“驴子”。

在美国,政治倾向属于个人隐私,普通人一般不喜欢公开谈论政治,但露丝完全不同。在跟笔者聊天时,她一直强烈反对配枪权,认为这种主张太糟糕了;她还激烈抨击富人,认为他们自私,总是千方百计欺负穷人。

在得知笔者对初选感兴趣后,露丝热情邀请笔者跟随她和丈夫赛迪去投票点观摩。露丝还特意给笔者准备了党内初选资料。一份是由休斯敦女性选举者教育基金发布的选举指南,上面从如何投票到选举人信息一应俱全。另一份是当地社区报《观察家》,上面也刊登了选举新闻,

鼓励社区居民到投票点投票。

党内初选本是两党“家事”,但为公平起见,整个选举工作由县选举办公室组织实施。笔者所在的哈里斯县大约设置了上千个投票点。在露丝夫妇去的投票点,两党共用一个投票大厅。只有1张办公桌,1个工作人员和3台投票机的是民主党投票点,而有3张办公桌,4个工作人员,6台投票机的是共和党投票点。

笔者提前从所在的哈里斯县选举网站上下载了选票样本,有英语、西班牙语、汉语和越南语版本。不论哪个党的选票,首先你得选择声明你属于该党党员,然后选择候选人。选票最后是两党政治理念,共和党选票包括宗教信仰自由,持枪权,取消得州营业税,提高福利门槛,废

除奥巴马医改法等;而民主党选票包括通过移民改革法案,提高最低生活工资,扩大医疗救助计划,推动非歧视立法。

由于在得州民主党势单力薄,所以作为一个民主党人经常被人取笑,但露丝不以为意,她说自己看不惯富人那种趾高气昂的嘴脸和各种针对穷人的“阴谋诡计”,她准备多做一些民主党基层工作。

露丝政治立场坚定,但也防不住后院起火:她20岁的二女儿(1994年收养自中国)不但特别喜欢枪,还准备毕业后去联邦调查局(FBI)当特工。对于女儿的要求,露丝既为难又无奈。得州“驴象”大战还没正式开始,家庭“内战”已显露端倪。(作者为美国莱斯大学访问学者)